Einfiihrung in43 G
Die Modi
Jetzt kennst du alle drei Modi (Modus = Aussageweise):
1. Der Indikativ (= Wirklichkeitsform) driickt aus, dass etwas wirklich geschieht.
2. Der Imperativ (= Befehlsform) driickt aus, dass etwas geschehen soll.

3. Der Konjunktiv (= Maglichkeitsform) driickt aus, dass etwas méglicherweise geschehen kénnte.

In 43 G lernen wir den Konjunktiv Imperfekt, der in der deutschen Grammatik dem Konjunktiv Il entspricht.

Der Konjunktiv Imperfekt driickt aus, dass etwas in der Gegenwart geschehen kdnnte, aber in Wirklichkeit

nicht unbedingt geschehen muss, eine Nichtwirklichkeit (= Irrealis: Ir = nicht, real = wirklich) der Gegenwart.

Der Konjunktiv Imperfekt wird also als Irrealis der Gegenwart verwendet.



